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”Mitä teettekin sanoin tai teoin, 

tehkää kaikki Herran Jeesuksen nimessä, 

kiittäen hänen kauttaan Jumalaa, Isäämme.” 

Kol. 3:17 

Siipipyörä
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TIETOIKKUNA 

SIIPIPYÖRÄN TOIMITUS 

 
Päätoimittaja: Iikka Löytty, 0400596120, iikkaloytty@gmail.com 

Toimitussihteeri: Tuulia Passila, 0505759288, tuuliaep@gmail.com 
 

Siipipyörän toimitusneuvosto on RHS:n hallitus. Jäsen- sekä muut RailHope-
asiat puheenjohtajalle tai kotisivuilta löytyvällä yhteystietolomakkeella. 

 
Siipipyörä ilmestyy 4-6 kertaa vuodessa jäsenlehtenä 

 
Yhdistyksen uudet kotisivut löytyvät osoitteesta www.railhope.fi 

 
RKY:n pankkitili FI55 4108 0011 3715 75 

Varainhankintaa varten on myönnetty rahankeräyslupa RA/2021/1528. 
 

RKY:n kesäkoti JUHLATALO RAUTIALA, Vesilahti, Rautiala 17 
(ei postia) 

 

RailHope Rautatieläisten Kristillinen Yhdistys ry:n hallitus 

pj. Iikka Löytty 0400596120 

vpj Matti Kytö 0503853103 

sihteeri Tiina Salonen 0456676879 

rahastonhoitaja, Rautialan yhteyshenkilö  
Tuulia Passila 0505759288 

Marjo Kujala 

Maria Kytö (uusi) 

Lassi-Matti Liukkonen (uusi) 

Mari Pakkanen 

Kalervo Peltonen 

Auri Rantakari 

Antti Suutari 

Kaj-Erik Tulkki 

 

Kannen kuva: Lättähattu Tampereen asemalla, kuva Matti Kytö 

mailto:iikkaloytty@gmail.com
mailto:tuulia.passila@pp.inet.fi
http://www.railhope.fi/
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Toimitaan Herran tahdon mukaan. 
”Mitä teettekin, sanoin tai teoin, tehkää kaikki Herran 
Jeesuksen nimessä, kiittäen hänen kauttaan Jumalaa, 
Isäämme.” Kol. 3:17 
 
Kiitos Herralle, meille on alkanut uusi kausi ja uudet mahdollisuudet. Kiitos 
myös Rautialan entiselle vuokralaiselle. Hän on löytänyt uuden paikan 
toiminnalleen. 
Rautialaan on tullut kevät ja talkoiden kautta on myös tullut uudistuksia. 
Valmistaudumme vuoden uusiin haasteisiin. Järjestämme Rautialassa 
perinteisiä tilaisuuksia vuoden aikana. Nyt on ainakin Rautialan Juhannus, 
kesäretki heinäkuussa Tarjanne-laivalla, ym. yhdessäoloja, näistä tarkemmin 
toisaalla lehdessä. 
 
Kirkkopyhiä on tänäkin vuonna useita ainakin Joensuussa, Kajaanissa, 
Pieksämäellä, Vesilahden kirkossa ja Narvan kyläkirkossa sekä Akaassa.  
Kutsumme sinua käymään ja ottamaan yhteyden meihin Rautialan 
vastuuhenkilöihin. 
 
Tervetuloa Juhannusjuhliimme, siellä on mm. Runomies Reijo Vähälä: ”Onni 
yksillä, kesä kaikilla.” 
 
Siunausta sinulle ja läheisillesi, 
Iikka Löytty 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PUHEENJOHTAJAN TERVEHDYS 
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Kutsu 

  Perinteiseen Juhannuksen viettoon Rautialaan, Vesilahdelle 
perjantai 21.- sunnuntai 23.6.2024 

 
Juhannusaatto 
n. 16.00 Saapuminen Rautialaan. Vieraina runomies Reijo Vähälä sekä 
Taisto Bollström sekä RHI:N evankelista Arulraj Intiasta. 
Illan ohjelmassa mm. juhannuskokko ja -sauna. 
 
1. Juhannuspäivä 
10.00 Messu Vesilahden kirkossa, saarna Esa Lipasti 
Mahdollisesti hallituksen kokous iltapäivällä. 
 
2. Juhannuspäivä 
10.00 Messu Narvan kyläkirkossa, saarna Mari Pakkanen 
 
Tarkempi ohjelma julkaistaan myöhemmin yhdistyksen kotisivuilla 
www.railhope.fi 
ja toimitetaan myös ilmoittautuneille. 
 
Lisätiedot sekä ilmoittautumiset majoittumisen ja aterioiden vuoksi 
viimeistään 12.6.2024 
Tuulia Passilalle p. 050 575 9288 tai tuuliaep@gmail.com. 
 

 
 
 
 
Auringonlasku Rautialassa. 
Tervetuloa nauttimaan Juhannuksesta ja 
yhdessäolosta! 
kuva: Tiina Salonen 
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Rautialan tilan vaiheita 1500-luvulta nykypäivään 
 
Vesilahti on kuuluisa rautakautinen ja jopa kivikautinen asuinpaikka. Järvi-
Suomen lounaiskulmassa sijaisevana sillä on ikiaikaiset yhteydet 
Hämeenlinnan seutuun ja syvälle Pirkanmaalle. Samalla vesireittejä pitkin oli 
yhteyksiä Kokemäelle ja aina merelle asti. Maaliikennettä oli paljon kun 
vehmasta viljelyssutua riitti näille korkeuksille asti esim. Turun suunnasta. 
Läheisessä Laukon kartanon mailla sanotaan majailleen muinaisia 
Pirkkalaispäälliköitä, joilla oli valtaa ja vaikutusta aina jäämerelle asti niinkin 
paljon, että peräti kruunu Tukholmassa pelkäsi niiden mahdollisia 
valtaanpyrkimysmahdollisuuksia valtakunnan tasolla. Vesilahden alueella 
kristinusko alkoi vaikuttamaan varhain ristiretkien jälkeen ja perinteet 
pappiloille ja kirkolle ovat syvällä historiassa. 
 
Rautialaan kuului 1540-luvulla kaksi taloa, Martin ja Niilon tilat, Martin tilan 
ollessa Rautialan kantatila.  Suomen Museoviraston tekemässä 
kartoituksessa vuonna 1910 on Rautialasta, Klaus Kurjen tien varrelta, 
löytynyt rautakautinen kalmisto, osittain ent. kappalaisen virkatalon  
puutarhasta, tilalta on löydetty mm. rautakautisia esineitä ja pihapiirissä on 
myös kuppikivi. Kartoituksessa löydettiin lisäksi pihapiiristä kymmenen 
matalaa röykkiötä ja kivikehää sekä vuonna 2023 sisääntulotien 
läheisyydestä kivirivi, joka oli merkittynä Pirkanmaan maakuntamuseon 
tietoihin. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RAUTIALA ENNEN JA NYT 

Maastokartta Rautialasta 
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Tila kuului ennen Rautateiden Kristillisen Yhdistyksen (RKY/RHS) 
omistukseen siirtymistä Vesilahden seurakunnalle ja toimi kappalaisen 
perheen asuntona. Kun seurakunta päätti luopua kiinteistöstä, tieto 
myyntiaikeista kulkeutui mutkien kautta Toijalan piirin puheenjohtaja Reino 
Tannille ja hänen aloitteestaan tila on ollut jäsenten virkistys- ja 
kokoontumispaikkana. 
Rautialan kiinteistö on siis ollut yhdistyksen omistuksessa vuodesta 1962 ja 
virallisia vihkiäisiä vietettiin juhlavasti Rautialassa sunnuntaina 2.9. Paikalla 
oli yhdistyksen jäseniä ympäri Suomea mm. Iisalmesta ja Joensuusta asti. 
Vihkiäispuheen piti asessori Tauno Sutinen ja vihkimisessä avustivat Akaan 
kirkkoherra Viljo Lampola, Vesilahden kirkkoherra rovasti Simo Laatikainen, 
Sääksmäen kirkkoherra Elja Penttilä, rovasti Hannes Kauppinen sekä pastori 
Pentti Kortekangas. Tervehdyksensä juhlaan oli lähettänyt myös piispa E. G. 
Gulin. ”Olkoon tämä uusi kotinne Teille ja Teidän lapsillenne kolmanteen ja 
neljänteen polveen pyhä maa, missä kuullaan Jumalan puhuvan”. 
 
Alkuvaiheessa Rautiala toimi vain kesäkuukausina ja siellä pidettiin talkoita 
mm. puutarhan antimien, omenoiden ja marjojen säilömiseksi. Talkoilla 
kunnostettiin riihenä aiemmin toiminut Toivola ja rantasauna. Talkooväki oli 
majoitettuna aittaan ja päärakennuksen rakentamattomalle vintille 
”siskonpedeille”. Rautialaan ”palkattiin” joka kesäksi ns. kesäemäntä, joka 
järjesti ateriat talkooväelle. Aikojen kuluessa toiminta muuttui 
ympärivuotiseksi, koska Rautialaa tarvittiin kokous- ja muiden tapahtumien 
pitopaikaksi. Yhdistys on käyttänyt Rautialaa erilaisten omien ja 
järjestämiensä tapahtumien pitopaikkana mutta vuokrannut tilaa ulkoiselle 
pitopalveluyrittäjälle, jolla on ollut mahdollista markkinoida ”Juhlatalo 
Rautialaa” omiin tarkoituksiina kuitenkin paikan henkeä kunnioittavalla tavalla. 
Tämä aikakausi kesti pitkään kunnes eri käytännön syistä yhdistys päätti 
aloittaa ”uuden ajan” Rautialassa. 
 
Rautiala on siis siirtynyt 1.4.2024 kokonaan yhdistyksen hallintaan. 
Vuokrasopimus pitopalvelu Tiina Kranssi Oy:n kanssa on  päättynyt ja 
hallituksen päätöksen mukaisesti yhteistyö Tiina Kranssi Oy:n kanssa ei jatku 
enää missään muodossa. Toimintaa pyörittää nyt yhdistys itse omassa 
käytössään edelleen tilan omistajana. 
 
Meidän tuntemaamme Rautiala ei ole vain paikka, jossa voi nauttia luonnon 
rauhasta ja kauniista luonnosta. Se on myös kulttuurihistoriallisesti merkittävä 
kohde, jonka juuret ovat kaukana menneisyydessä. Paikassa elää 
yhdistyksen henki ja perintö, jota yhdistys haluaa jatkuvasti ylläpitää ja vaalia. 
Paljon on poistunut riveistämme niitä aktiivisia jäseniä ja talkoolaisia, jotka 
ovat antaneet korvaamattoman panoksensa Rautialan hyväksi. Nykyinen 
hallitus kunnioittaa tuota työtä ja siten paikan perinnettä haluten säilyttää tilan 
kuitenkin aktiivisena ja hyvinhoidettuna kohteena, mihin kuka tahansa saa 
tulla rauhoittumaan ja nauttimaan Jumalan luoman luonnon ja maiseman 
kauneudesta vaikkapa vain hiljentymallä aatoksiinsa linnunlaulua kuunnellen. 
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Yhdistys järjestää erilaisia tilaisuuksia ja myös  hartaushetkiä sekä muitakin 
tapahtumia Rautialassa. Vakiintuneeksi ovat muodostuneet yhdistyksen 
järjestämät Rautialan Juhannus, Kesäpäivät ja Syyspäivät. Kesäpäivien 
yhteydessä yhdistys tekee matkan lähiympäristöön yleensä nostalgia- ja 
perinnekulkuneuvoja käyttäen.   
 
Koko Rautialan tilan saa myös vuokrata ihan omaan käyttöönsä erilaisiin 
tapahtumiin ja eri laajuuksin. Jos esim. haluaa pitää tehokkaan muutaman 
hengen kokouksen ja nauttia joko itse järjestetystä tai yhdistyksen kautta 
toteutettavan pitopalvelun tarjoamasta ruoasta, kahvista yms., on mahdollista 
järjestää tilat ja palvelu tapahtumaan edullisesti. Vastaavasti isohkot häät tai 
hautajaiset tarvittavine palveluineen onnistuvat. Vai haluatko pitää 
harrastekurssin valitulle porukalle? Entä syntymäpäiväjuhlat? Yhdistyksen 
vastaavat räätälöivät juuri Sinulle mieleisen ja laajuisen kokonaisuuden. 
Saunailta makkaranpaiston kera ilta-auringossa järven rannalla 
kaveriporukalla  – kuulostaako mieluiselta?  Henkisyyttä ja rauhaa hakeva 
matkamies maan – pysähdy kiireiltäsi ja asetu Rautialaan hetkeksi. Yhdistys 
tekee myös tiivistä yhteistyötä Vesilahden seurakunnan kanssa.  
 
Rautialaan kuuluu päärakennuksen lisäksi vanha navetta, aitta, pikkumökki, 
riihi jne...saunojakin on kaksi. Päärakennuksessa on keittiö, jossa voi 
valmistaa mittavat tarjoilut isollekin vierailijamäärälle. Majoitustilojakin löytyy 
usealle kymmenelle yöpyjälle olkoonkin niiden taso on vaatimaton. Olet 
sydämellisesti tervetullut tutustumaan Rautialaan tarkemmin ja yhdistyksen 
jäsenet esittelevät sitä mielellään. Samalla voidaan laatia mahdollisen 
tilaisuutesi toteutustapa ja ehdotelma.  
 

Rautialan päärakennus maalauksen jälkeen 2022. Kuva: Tuulia Passila 
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Historiallinen Rautiala on kestänyt aikaa, muutoksia ja ollut 
tapahtumapaikkana erilaisille tapahtumille jo vuosisatoja. Tänään armon 
vuonna 2024 on alkanut ”uusi aika”. Rautiala toivottaa jokaisen tervetulleeksi 
ja yhdistys toivoo mahdollistavansa juuri Sinulle lämpimiä hetkiä ja 
onnistuneita tilaisuuksia Rautialassa. 
 
Rautialaan sopii virren 135:1 sanat:  
 
”Jumala loi auringon, kuun ja järvet ja puut, ihmiset myös. 
Jumalan on taivas ja maa. 
Herraa me tahdomme kiittää.” 
  
Yhdistyksen hallituksen puolesta 
 
Matti Kytö 

 
 

 
Olen työskennellyt postin jakelijana Akaan alueella vuodesta 1989 
lähtien. 
   
Vanhempani Hanna (os. Tanni) ja Olavi Liukkonen vihittiin keskiviikkona 
29.6.1966 Viialan kirkossa ja hääjuhla pidettiin Rautialassa, joka oli paria 
vuotta aikaisemmin siirtynyt RKY:n omistukseen Toijalan piirin aktiivisen 
toiminnan ansiosta. Ensimmäiset muistikuvat ovat vuodelta 1973-74, kun olen 
kuullut isovanhempieni Aune ja Reino Tannin kertovan yhdistyksestä ja 
Rautialasta. Lapsena vaikutti siltä, että asia oli erittäin merkittävä.  
Ajokortin saatuani olen kuljettanut äitiä ja isoisää RKY:n tapahtumiin, mutta 
tuolloin muu osallistuminen toimintaan tuntui vieraalta. Tosin isoisän 
vieraillessa RKY:n tapahtumissa eri rautatiepaikkakunnilla tulivat 
asemapaikkakuntien nimet tutuiksi, kuten mm. Pieksämäki ja Iisalmi. 
  
2010-luvulla erilaisten sattumusten kautta poikkesimme nuorten kesken 
Rautialan juhannusjuhlassa, jolloin Toijalan piiri oli paikalla edustettuna ja 
toimi tuohonkin aikaan hyvin aktiivisesti. 
Samoihin aikoihin liityin myös yhdistyksen jäseneksi ja nyt vuoden 2024 
alusta minut valittiin RKY:n hallitukseen kaksivuotiskaudeksi.  
Vähän samaan tapaan olen isän harrastuksen ansiosta ja sattumalta 
ajautunut Toijalan postimerkkeilijät ry:n jäseneksi ja hallitukeen 
varapuheenjohtajaksi. 
 
Lapsesta asti olen harrastanut penkkiurheilua, erityisesti pallopelit ovat 
mieluisia isän innostuksen kannustamana. Isä ja äiti olivat 

ESITTELYSSÄ LASSI-MATTI LIUKKONEN 
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seurusteluaikanaan usein katsomassa Hakan peliä Valkeakoskella. Isä 
innostui Hakan tekemästä maalista ja rutisti äitiä niin lujaa, että sattui ja äiti 
toivoi sen jälkeen ettei Haka tekisi enää yhtään maalia heidän 
seurusteluaikanaan.  
Tällä kaudella olen tiiviisti seurannut Akaa-Volleyn menestymistä etäältä.  
 
Rautateistä ja rautatiekalustosta kiinnostuin vuonna 2000, kun äiti lainasi 
kirjastosta ”Juna suomalaisessa maisemassa” -teoksen tuolloin ”pienelle” 29-
vuotiaalle pojalleen. Samana vuonna minusta tuli myös Toijalan Veturimuseo 
ry:n jäsen.  
 
Vuonna 2005 nyt jo edesmennyt Heikki-veljeni tilasi Itä-Savo -lehden, jossa 
oli artikkeli euro-setelien jäljittämisestä niissä olevan sarjanumeron 
perusteella, joka kertoo missä seteli on liikkunut ennen. Tähän jäljittämiseen 
hurahdimme molemmat ja moni muukin meidän laillamme, vaikka mitään 
varsinaista taloudellista hyötyähän tästä harrastuksesta ei ole, vaikka 
seteleitä käsittelemmekin.  
 
Näiden kaikkien mielenkiinnon kohteiden ansiosta en ehdi vapaa-aikani 
pitkästyä. 
 
Haastattelija ja kuvaaja Tuulia Passila 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
Lassi-Matti Liukkonen vakavana 
haastattelussa 20.4.2024. 
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Yhdistyksen kesäpäivät Vesilahden Rautialassa 

19.-21.7.2024 
 

KUTSU  
  
Saapuminen Rautialaan perjantaina 19.7. klo 16 alkaen.  
Perjantaina 19.7. päivällisen jälkeen on yhdistyksen II sääntömääräinen 
vuosikokous. Virallinen kokouskutsu on toisaalla tässä lehdessä.  
 
Lauantaina retkeilemme perinteisesti höyrylaiva Tarjanteella ja tällä kertaa 
reitillä Murole-Virrat. 
 
Sunnuntaina 21.7. osallistumme Vesilahden kirkossa klo 10 alkavaan 
rautatieläisten kirkkopyhään. 
  
Tarkempi ohjelma jaetaan ilmoittautuneille ja julkaistaan lehden ilmestymisen 
jälkeenm yhdistyksen kotisivuilla railhope.fi. 
 
Lisätietoja viikonlopusta saat soittamalla  050 5759 288/Tuulia Passila.  
Voit ilmoittautua 12.7. mennessä myös sähköpostilla tuuliaep@gmail.com 
joko koko viikonlopun viettoon tai vain päivävierailijaksi.  
 
Tervetuloa kesäiseen Rautialaan! 
 
Juhlatoimikunta ja hallitus   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Halkopolttoinen höyrylaiva Tarjanne Mustalahden kotisatamassa Tampereella kuvattuna 
viime vuoden kesäretkeltämme. Kuva: Matti Kytö 
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Pääsiäisajan tekstejä seuratessa muistui mieleeni yksi monista 
arkeologisista kaivausmatkoistani Israelin maalle. Eero Junkkaalan 
vetämä matka tapahtui vuonna 1998 Latruniin, Aijolinlaakson suulle.  
 
Kaivauskohde Emmaus-Nikopolis sijaitsee Tel Avivin ja Jerusalemin välisen 
moottoritien varressa, n. 25 km Jerusalemista. Israelissa on muutama muukin 
Emmaus-niminen paikkakunta, mutta vahvin perimätieto viittaa tähän 
Emmauskylään, jonne Jeesus ylösnoustuaan kulki kahden opetuslapsensa 
kanssa. (Luukas 24:13-35). 
Alue kuuluu katoliselle Autuuksien Luostarille ja paikalla sijaitsee vanhan 
kirkon raunio, jossa pidimme aamuhartauden. Iltaehtoollinen pidettiin joka ilta 
luterilaisen luostarin pienessä Emmaus-kirkossa. Oletettavasti siinä juuri 
aikanaan kahden opetuslapsen silmät aukenivat Jeesuksen murtaessa 
leipää. Sitä kutsutaankin Leivän Murtamisen Kirkoksi, jossa me saimme 
kahden viikon ajan nauttia Pyhää Ehtoollista työpäivän päättyessä. Tämä 
kaivauspaikka oli peräisin bysanttilaiselta ajalta.  
 
Myöhemmin olimme vuonna 2003 vielä menossa Eero Junkkaalan 20. 
Israelin kaivausmatkalle samalle Emmaus-Nikopolis kaivauspaikalle. 
Professori Mikko Louhivuori tuli kertomaan, ettei sinne oltu saatu lisenssiä. 
Kaivauspaikka vaihtui 10 km:n päähän, paljon vanhempaan alueeseen. 
Kalkeoliittisen kauden kohde oli Modi'in, jossa työskentelimme auringon 
paahteessa kaksi viikkoa. Herätys klo 4.45 - Aamutee klo 5.15 - Bussi klo 
5.30 - Työ alkoi klo 6.00. Klo 12 bussilla takaisin - Ruokailu klo 13. Potterien 
pesu alkoi klo 16. 
Samassa paikassa Emmauksessa nautimme 
myös kahden viikon ajan Jeesuksen Pyhän 
Ehtoollisen Leivän Murtamisen Kirkossa. 
 
Ikimuistoiset vaapaaehtoistyöt Pyhällä Maalla! 
Kiitos Jumalalle Hänen suuresta armostaan ja 
sanomattomasta laupeudestaan! SHALOM! 
 
Auri Rantakari 
  

EMMAUKSEN TIELLÄ 

Auri Rantakari Turun 

kevätpäivillä 5.4.2024. 

Kuva: Iikka Löytty 
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28.04.24 Neljäs Sunnuntai Pääsiäisestä 
 
Taivaan kansalaisena maailmassa 
 
Päivän psalmissa saamme yhdessä laulaa: "Laulakaa Herralle uusi laulu! 
Hän on tehnyt ihmeellisiä tekoja, Hänen oikea kätensä, Hänen pyhä 
voimansa on tuonut voiton." Ps 98:1.  
Päivän tekstit ovat rohkaisevia. Meitä kristittyjä kehotetaan keskinäiseen 
rakkauteen ja toistemme palvelemiseen. Tätä tähdentää erityisesti päivän 
evankeliumi Joh 15:10-17. Teksti nostaa esille ilon Kristuksessa. Saamme 
olla vajavaisia kristittyjä. Armo hoitaa ja lohduttaa. Hän itse kutsuu meitä 
ystävikseen. Päivän evankeliumi toteaa, että Hän itse kutsuu meitä 
lähtemään liikkeelle ja palveleva rakkaus on tuottava Hänelle kelvollisia 
hedelmiä. Saamme vajavaisina armahdettuina kristittyinä olla ja toimia Hänen 
ystävinään. Hän antaa meille yhä uudestaan käskyn: "Rakastakaa toisianne." 
Kutsukaamme ihmisiä iloon ja ylistykseen, kutsukaamme lähimmäisiämme 
sanoin ja sävelin julistamaan Hänen hyvää sanomaansa. Iloitkaamme 
Vapahtajamme rakkaudesta ja Hänen lunastustyöstään. Pääsiäisen ilo olkoon 
tukemassa ja rohkaisemassa meitä jokaista. 
 
Kevään valoa ja iloa Sinulle ja rakkaillesi! 
Siunaten Reino Tanjunen 
 
 
 

 

RHS:n ja RHI:n vuosikalenteri on yksi näyttävimmistä tavoista tuoda 
esille yhdistyksemme asiaa ja sanomaa sekä etenkin hyvä tapa lähestyä 
ammatissa toimivia rautatieläisiä sekä rautateillä matkustavia. Näyttävä 
junakalenteri toimii hyvin keskustelun avauksena myös yhdistyksen 
suuntaan ja on mainio tapa kertoa meistä. 
 
Tampereen piiri yhdessä Akaan/Toijalan piirin kanssa järjesti kalenterien 
jakotapahtuman Tampereen rautatieasemalla ja paikalla oli taas kolme 
aktiivista ja nopeajalkaista jakajaa. Askartelimme kaikkiin jaettaviin 
kalentereihin erillisen liittymislomakkeen ja saimme pitkään harkinnassa 
olleen lisän tänä vuonna toteutettua.  
Tuulia Passila ja Tiina Salonen sekä Matti Kytö kokoontuivat klo 11:50 
asemahalliin tarkoituksena kohdentaa ensimmäinen aktiivinen hetki klo 12 

SANA SINULLE 
 

VUODEN 2024 KALENTERIEN JAKO TAMPEREELLA 
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tietämillä osuvaan liikenneruuhkaan. Tampereella on neljä eri ratasuuntaa ja 
kuusi liikennesuuntaa ja kaikkiin suuntiin lähti ja tuli junia ryppäinä.  
 
Kalentereja odottivat jo pieneksi kioskiksi supistuneen lipputoimiston väki ja 
pieniä taukoja lukuunottamatta olimme lähes koko ajan liikkeellä laitureilla. 
Saimme monelle konduktöörille   useamman kappaleen pääteasemien ja 
liikennealueiden taukotupiin ja varikoille vietäväksi. Helsingin pääaseman, 
Ilmalan, Porin, Vaasan, Oulun, Kokkolan  ja Turun asemat saivat tuliasia 
Tampereelta. Joidenkin rautatieläisten kanssa syntyi pitkäkin keskustelu ja 
kiinnostusta yhdistykseemme ilmeni.  Junahenkilökunnan kierto näkyi 
myöhemmin iltapäivällä, kun alkoi samat ihmiset tulemaan junissa jo vastaan 
uudemman kerran.   
Jakotilaisuudessa kuvattiin myös iloiset naiskonnarit Helsinkiin lähtevän 
edessä.  
 
Jakotapahtuma oli erittäin onnistunut, vaikka tällä kertaa keskitimme jaon vain 
klo 12 ja klo 15 ruuhkiin. Lähes 100 kpl kalentereita saatiin silti tehokkaasti 
kohdennettua aktiivisille rautatieammattilaisille. Iloinen kiitos ja saajan hymy 
sekä hyvät keskustelut palkitsivat myös jakajat tälläkin kertaa.    
 
Tampereen piiri  
Akaan piiri 
 
Juttu ja kuva: Tuulia Passila  

Kalenterien jako Tampereen asemalla 18.11.2023 ja kaksi iloista 

konduktööriä 
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“Hei sinä törppö siellä peilissä, koska sinä viimeksi koit olevasi elossa? 

 
Kysymyksen esitti tunnettu psykologi Sean Grover. Hyvä ja ajankohtainen 
kysymys, joka on hyvä esittää itselleen elämän mutkissa ja kriisivaiheissa. 
Ihminen on niissä sellainen viheliäinen värkki, että hän vajoaa ja tottuu 
nopeasti asioihin. Kaikkeen, alakuloonkin, tilanteisiin ja tapoihin. Myös 
huonoihin tilanteisiin ja tapoihin.  
 
Minä olen joutunut viime aikoina käymään läpi monta vaikeaa prosessia. 
Minulta otettiin kauas rakas puoliso lähes 70 vuoden yhdessä elämisen 
jälkeen. Sain surussani vatsaan kasvin ja vaikean nivelrikon lonkkaani ja 
jouduin rampana klemppaamaan ennenkuin pääsin leikkaukseen. 
Leikkaukset onnistuivat hyvin, kivut ja vaivat väistyivät ja nyt olen opetellut 
kävelemään uudestaan kuin pieni lapsi. Olen saanut opetella kiittämään 
Jumalaa ja lääkäreitä ja ennen kaikkea myös ystäviä ja rukoilijoita, RKY:läisiä 
ja lapsia ja lastenlapsia yhteydenpidosta ja muistamisesta, Jumalan käsiin 
kantamisesta. 
Olen saanut elää mukana RKY:n toiminnassa nyt ja edelleen. Edessä on 
tapaamiset ja Jumalan eteen kokoontumiset vielä tänä keväänä Joensuussa, 
Kajaanissa ja Pieksämäellä ja toivon mukaan Juhannuksena Rautialassa. 
Kaikki näyttää ja tuntuu paremmalta ja toivorikkaammalta. Kiitokset ja 
siunauksen toivomukset teille jokaiselle.  
 
Terveisin Esa Lipasti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MITÄ SINULLE NYT KUULUU? 
 

Esa Lipasti Rautialan puutarhassa 

syntymäpäivänsä aattona toukokuussa 

2023. Kuva: Tiina Salonen 
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KUTSU   

 
Rautatieläisten Kristillinen Yhdistys ry:n 

 II SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN VUOSIKOKOUS  

perjantaina 

19.7.2024 klo 18   

 

Rautialassa, Rautiala 17,  37470 Vesilahti 
  

 

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat. 

 

  

Tervetuloa kokoukseen!   

 

Hallitus 
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Siipipyörä -lehti on luettavissa seuraavien kirjastojen lukusalissa: 
 

Akaan pääkirjasto 
Viialan kirjasto Vilkku 

Nurmon kirjasto 
Peräseinäjoen kirjasto 

Seinäjoen kirjasto 
Vesilahden kirjasto 

Ylistaron kirjasto 
Tampereen pääkirjasto Metso 

KUVIA TURUSTA 6.4.2024 
 

Kalervo Peltonen ja Esa Lipasti virrenveisuussa hoivakoti Candolinissa 6.4.2024. Kuva: 

Maria Kytö 
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Yllä: Hallitus koolla hoivakoti 

Candolinin juhlasalissa 6.4.2024. 

Kuva: Maria Kytö 

Oikealla: Kaarina Peltonen säestää 

Kalervo Peltosta hoivakoti Candolinin 

juhlasalissa 6.4.2024. Kuva: Tiina 

Salonen 
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Toukokuu 
 19.5. klo 10 rautatieläisten kirkkopyhä Kajaanissa, saarna Esa Lipasti 
  Siipipyörä 2/2024 ilmestyy 
Kesäkuu 
 2.6. klo 10 rautatieläisten kirkkopyhä Pieksämäellä, saarna Esa Lipasti 
 21.-23.6. Juhannus Rautialassa, paikalla myös ulkomaisia vieraita 
 22.6. rautatieläisten kirkkopyhä Vesilahden kirkossa, saarna Esa 

Lipasti 
 23.6. rautatieläisten kirkkopyhä Narvan kyläkirkossa, saarna 

Mari Pakkanen 
  Akaan piirin kokoontuminen Rautialassa 
Heinäkuu 
 19.-21.7. Kesäpäivät ja 2. vuosikokous Rautialassa 
 20.7. kesäretki Rautialasta Muroleen kanavalle ja höyrylaiva 

Tarjanteella matkataan Virroille 
 21.7. klo 10 rautatieläisten kirkkopyhä Vesilahden kirkossa 
  Tekstit seuraavaan Siipipyörään kuun loppuun mennessä 
Elokuu 
  Siipipyörä 3/2024 ilmestyy ja piirien syyskauden toiminta 

alkaa 
Syyskuu 
 13.-15.9. Syysvirkistyspäivät Rautialassa 
  Kansainväliset kalenterit 2025 valmiita 
Lokakuu 
 5.10. Pirkko Vesavaara vierailee Akaassa 
 6.10. rautatieläisten kirkkopyhä Akaan kirkossa klo 10. Messun 

jälkeen kirkkokahvit srk-salissa 
Marraskuu 
 17.11. klo 10  rautatieläisten kirkkopyhä Lakeuden ristissä Seinäjoella 
 
Myöhemmin sovittavien kirkkopyhien paikkakunnat ja ajankohdat mm. 
Jyväskylässä, Hämeenlinnassa ja Oulussa ilmoitetaan seuraavissa 
Siipipyörissä ja kotisivuilla www.railhope.fi 
 

TULEVAA TOIMINTAA 2024 
 

http://www.railhope.fi/


 
 

Tietokirjailija Unto Martikaisen uusin teos tilattavissa yhdistykseltä 
rky@railhope.fi / p. 050 575 9288 tai suoraan kirjailijalta p. 040 758 3093 


